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Краткая характеристика группы
Занятие  «Образы насекомых» является одной из тем в разделе «Мир животных» для первого года обучения в рамках реализации программы «Тюбик и Компания». На изучение данной темы отводится одно занятие. 
Занятие проводится с детьми первого года обучения, возраст 6-7 лет, учащиеся 1 класса. Воспитанникам предлагается познакомиться с новыми техническими приёмами изображения насекомых и создать коллективную работу-коллаж из собственных рисунков.
В данной группе обучается 10  человек: 6 девочек и 4 мальчика. Группа, с которой я работаю, является группой возрастной нормы. Большинство детей  имеет положительную мотивацию к учебной деятельности. Больше половины ребят в группе обладают первоначальными  навыками рисования и умеют обращаться с ножницами. Многие учащиеся сохраняют внимание на протяжении всего урока.
Дети находятся на разных уровнях подготовленности. Шесть из десяти ребят посещали кружок изобразительного искусства в подготовительной группе детского сада. Один ученик находится на очень низком уровне подготовленности. 
В группе преобладают доброжелательные отношения и дисциплинированность.
Класс работоспособный, дружный, активный.



Конспект занятия по теме:
Образы насекомых. Коллаж « Чаепитие у Мухи-Цокотухи».
Цель: научить новым техническим приёмам  изображения насекомых и закрепить уже имеющиеся; дать первоначальные знания о коллаже.
Задачи:  
· научить детей техническим приёмам и способам изображения и вырезания различных насекомых разной степени сложности;
· совершенствовать умения и навыки самостоятельной работы с пошаговыми изобразительными схемами и цветовой гаммой;
· развивать творческое мышление, устную речь. мелкую моторику;
· развивать познавательную активность детей, интерес к живой природе, умение наблюдать, сравнивать;
· воспитывать любовь к природе, чувство прекрасного, умение видеть и ценить красоту вокруг себя;
· способствовать познанию мира насекомых через изобразительное искусство и литературные произведения;
· способствовать сплочению коллектива.
Возраст детей: 6-7 лет, воспитанники первого года обучения.
Продолжительность занятия: 30 мин.
Тип занятия: комбинированный.
Формы организации обучения: групповая с элементами индивидуализации.
Форма проведения занятия: традиционная.

Методы обучения:
· Словесные (рассказ, объяснение, инструктаж, фронтальная беседа, чтение отрывков из литературных произведений, загадок);
· Наглядные (демонстрация наглядности: фотографии и иллюстрации насекомых, репродукции иллюстраций художников- сказочников к сказке К.Чуковского «Муха-Цокотуха» , пошаговые схемы рисования насекомых разной степени сложности, резиновые объёмные модели насекомых);
· Практические (практическая работа: выполнение творческих упражнений на закрепление технических навыков изображения насекомых и знаний их характерных особенностей строения, графическое изображение одного или двух насекомых на выбор, при необходимости раскрашивание или обведение по контуру художественными графическими материалами, вырезание нарисованного насекомого и наклеивание на готовый фон).
Словарная работа: активизировать в речи детей термины – коллаж, иллюстрация, художник-иллюстратор, названия различных насекомых, названия частей тела насекомого (голова, грудь, брюшко, крылья, лапки).
Предварительная работа: подбор фотографий и иллюстраций, резиновых моделей насекомых, подготовка схем рисования насекомых, изображение фона для коллективной аппликации-коллажа и образцов-иллюстраций, нарезание бумаги нужного размера и цвета, подбор литературных произведений и загадок о насекомых, изготовление объёмной фигурки «Мухи-Цокотухи» и рисунка по теме более старшими ребятами из кружка.
Оборудование и материалы: 
· пошаговые схемы рисования;
· готовые образцы-иллюстрации;
·  ножницы, клей-карандаш;
· Графические художественные материалы (карандаш простой, карандаши цветные, фломастеры, восковые карандаши и т.д.);
· Бумага разного цвета размером 7*10см., 5*7см.;
· Две иллюстрации  к сказке «Муха-Цокотуха»(чаепитие у самовара);
· резиновые модели насекомых;
· фон для коллективного коллажа.
Межпредметные связи:
· ОБЖ – техника безопасности при работе с режущими предметами (ножницы);
· Окружающий мир – сведения о насекомых и их взаимосвязи с птицами;
· Чтение- знакомство с произведениями К. Чуковского, И. Крылова о насекомых, разгадывание загадок;
· Рисование- усовершенствование графической  техники изображения насекомых и их окраски;
· Профориентация- знакомство с профессией художника-иллюстратора.



План занятия.

	Ход занятия
	Вид деятельности
	Задачи педагога

	Организационный момент:
 (3 минуты).
	- объявление темы, цели;

	- Проверка готовности детей к занятию, наличие необходимых материалов и инструментов.

	Подготовительный этап:
(7 минут).
	- изложение нового материала;
- напоминание о технике безопасности.
	- познакомить с инструментами, правилами их использования.


	Основной этап:
 (15 минут).
	- практическое изложение темы;
- выполнение практической работы;
- корректирующие действия учителя.

	- Учить правильно работать по пошаговым графическим схемам. 
- Развивать координацию и согласованность движений, внимания посредством комплекса физических упражнений;


	Контрольно-рефлексивный этап: 
(4 минуты)
	- мобилизация воспитанников на самооценку и самоанализ;
- оценка работы каждого и группы;
- подведение итогов занятия;

	- Оценивать действия воспитанников на разных этапах работы.
- Помочь ребенку реально оценить результаты своей работы и настроить на дальнейшее творчество. 

	Итоговый этап: 
(1 минута).
	- объявление темы следующего занятия
	- Заинтересовать детей.
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Содержание занятия:

	№
п/п
	Этапы занятия
	Задачи
	Содержание деятельности педагога
	Содержание 

деятельности детей
	Результат

	1.
	Организационный
	Создать положительный эмоциональный настрой, хорошее настроение, раскрепостить детей.
Подготовиться к занятию.
	Здравствуйте, ребята!  
Давайте улыбнёмся друг другу и поприветствуем гостей.


	Подготовка к занятию. Приветствие друг друга и гостей.

	Дети подготовились к занятию.  У них приподнятое настроение, желание заниматься. 


	2.
	Подготовительный
	Проверить знания с прошлого занятия. Настроить детей на тему занятия.
Отвлечь от умственного труда, снять напряжение.

	-На трёх прошлых занятиях вы учились рисовать различных птиц. Какие геометрические фигуры вам в этом помогали?

- Какие птицы остались с нами зимовать?

-Какую пользу приносят птицы природе и человеку?







-А теперь откройте коробочки, которые стоят у вас на парте, и посмотрите, кто там спрятался.
 Как их назвать одним словом?
-На  нашей планете их огромное количество. Их тельца состоят из головы, груди , брюшка, 6-8 ног-лапок, 2-4 крыльев и различных усиков, хоботков, рожек и т.д. Окраска их самая разнообразная. Самые яркие представители- бабочки и жуки (показ фотографий).

А теперь викторина-минутка .Вместо ответа показываете соответствующую модель насекомого:
-самый маленький…
-самый большой…
-ползает...
-прыгает…
-плавает…
-летает…
-самое яркое…
-полезные…
-вредители…
-хищные…
-у них 2 крыла…
-у них 6 лапок.

-Молодцы, вы хорошо знакомы с миром насекомых.


 
-Тема нашего занятия «Образы насекомых». Во время этого занятия вы на время превратитесь в художников- иллюстраторов, которые рисуют картинки к детским книжкам.
Наша задача: лучше узнать насекомых, научиться рисовать их ещё лучше и создать всем вместе лучшую картину- коллаж к хорошо известной  сказке о насекомых.
(Читаю небольшой отрывок из сказки К. Чуковского «Муха-Цокотуха», открываю плакат- фон).

-Какие ещё сказки или басни о насекомых вы знаете?

-Называется наша картина «Чаепитие у Цокотухи». А вот и она сама (показываю объёмную бумажную модель «Мухи- Цокотухи»).Она уже ждёт гостей- самовар на столе. А ещё она приготовила для вас загадки.(Приложение. Загадки о насекомых.).

-Через 2 минуты мы свами приступим к творческим упражнениям. На доске и на партах есть пошаговые схемы изображения разных насекомых разной степени сложности. Кто ещё не рисовал насекомых или пытался и не получалось- лучше начинать с простого.
Сначала я покажу на доске, а вы повторите на одном из листочков, которые лежат перед вами. После выберите одну- две из схем и нарисуете самостоятельно 1-2 насекомых, выбрав белую или цветную бумагу, затем их нужно будет раскрасить и вырезать вдоль контура (показываю образцы ).

После этого мы приступим к оформлению картины-коллажа (сочетание в одной работе рисования и аппликации из нарисованных и вырезанных рисунков, составление единой  композиции с  насекомыми, сидящими вокруг стола на грибочках).











 - Готовы? Осталось только вспомнить правила, которые необходимо соблюдать при работе с ножницами. ТБ. (Приложение )
 
	-Круги, овалы, треугольники.




-Сороки, вороны, синицы, воробьи, голуби, снегири…

-Поедают насекомых -вредителей в лесу , садах и огородах, садят деревья, радуют нас своим пением.





-Насекомые.


-Готовятся к занятию, воспринимают информацию и настраиваются на работу.
Отвечают на вопросы учителя, участвуют в викторине, воспринимают и совершенствуют полученные знания, умения, навыки.
Дети активно участвуют в разговоре, слушают, сравнивают, рассматривают модели, ,анализируют. 
Вспоминают правила работы с ножницами.


































- «Тараканище», «Стрекоза и муравей» и др.

	У детей возникает заинтересованность в предстоящей деятельности, они готовы воспринимать информацию.
Повторяют материал, необходимый для дальнейшей работы.
Мобилизация желания на восприятие новой информации по теме, на желание рисовать и создавать одну коллективную работу.


	3.
	Основной 
	-Развивать уважительное отношение к природе;
- активизировать творческий подход к заданию.
- совершенствовать навыки работы со схемой.

	-А сейчас мы с вами выполним упражнение, которое поможет тем , у кого ещё не получается рисовать насекомых, научиться этому и узнать что-то новое о строении их тел, ну а те , у кого получается рисовать насекомых, закрепят свои знания и умения.
-Приготовьте листочки белой бумаги, простой карандаш и ластик. Я буду рисовать на доске схему рисования насекомого (например, муху), а вы постарайтесь выполнить то же самое у себя на листочках, следуя за мной шаг за шагом: смотрите, слушаете, повторяете мой рисунок.
- Показываю на доске шаг за шагом схематичное изображение насекомого и называю части тела (голова, грудь, брюшко, крылья, лапки) и какие геометрические фигуры при этом использую. Попутно объясняю у каких насекомых грудь и брюшко составляют одно целое (жуки), у каких насекомых 2 крыла(муха, комар, оса и т.д.)  , у каких четыре(стрекоза), у каких 6 лапок, у каких 8 и другие отличительные особенности, такие, как окраска (показываю 3-4 фотографии насекомых с необычной окраской).

-Мы с вами славно потрудились- у всех отлично получилось. А теперь немного  отдохнём и подвигаемся вместе с кузнечиком (бабочкой  или другим насекомым, в зависимости от выбранной физкультминутки).
 
Физкультминутка .(Приложение. Физкультминутки  о насекомых).

 Теперь, ребята, можете выбрать схемы и приступать к самостоятельной работе: рисуем, при необходимости раскрашиваем, вырезаем.
У вас целых 10 минут.


-Если вы нарисовали и вырезали хотя бы одно насекомое- остановитесь. «Цокотуха» заждалась- пора садить гостей за стол.






-Посмотрите как усадил за стол гостей Мухи художник-график Виктор Бритвин  (Приложение. Иллюстрации к сказке «Муха-Цокотуха» 2 шт.).
Правда, красиво?
Намного приятнее читать книжку, в которой красивые иллюстрации.
-Кто их рисует?
-На обложках книг можно найти фамилию художника, который её иллюстрировал.
-А этот рисунок к сказке «Муха- Цокотуха» нарисовала девочка из 3 класса. Она декорировала свой рисунок бисером и крупой.

-Ну а теперь давайте создадим свою иллюстрацию-коллаж .


	Сначала ребята выполняют графическое упражнение, показанное учителем на доске.










































 Снимают усталость с помощью физкультминутки.









Самостоятельно выполняют рисунок одного или двух(по желанию) насекомых по выбранным ими пошаговым изобразительным схемам, используя модели насекомых, работают над выбором цветовой гаммы, в случае необходимости обращаясь за помощью к педагогу. 
Вырезают нарисованное насекомое вдоль контура.


Рассматривают иллюстрации, воспринимают информацию, высказывают своё мнение.








-Художники- иллюстраторы.














Составление общей композиции, приклеивание элементов на свои места. На готовый фон  наклеиваются от 10-ти и более рисунков насекомых.
	Активизация творческого подхода к работе, поиска новых решений, индивидуальности.










































Правильно подобранные упражнения снимают напряжение, дают отдых глазам и всему телу.



























































Коллективная работа завершена. 






	4.
	Контрольно-рефлексивный
	Исправить ошибки;
проанализировать умения детей, похвалить, отметить лучшее;
- мобилизация детей на самооценку.
Оценивается работа каждого и группы в целом, отмечаются лучшие работы, указывается на ошибки.

	Давайте посмотрим, что у нас получилось. 
Все справились с заданием? Если что-то не получилось сегодня -не расстраивайтесь, в следующий раз обязательно получиться. Наблюдайте за ними в природе, делайте зарисовки самостоятельно. А главное – не обижайте их. Ведь каждое живое существо на планете для чего-то нужно. Но об этом мы поговорим в другой раз.
 
У нас осталось 3 мин. Чтобы вместе рассмотреть и оценить нашу работу .

(Вместе с детьми отмечает лучшие работы, оригинальные творческие находки, рассматривает общие ошибки).
Рефлексия: 
-Чтобы наша картина стала ещё красивее- мы украсим её цветами. Те, кому было интересно и легко выполнять задания –выбирают красный цветок, а кому сложно и неинтересно-синий. Цветы приклейте по краю картины.
-Я рада, что многим было интересно и легко заниматься на моём занятии. Мухе-Цокотухе очень понравилась наша картина.
(Приложение )
	Используют подсказку педагога в своей работе. Корректируют свою деятельность, исправляют ошибки. 









	- Самооценка;
- Анализ уровня качества выполнения задания;


	5.
	Итоговый.
	Отмечается, что с задачами справились. Объявляется тема следующего занятия.
	- Как ни жалко, но время нашего занятия подходит к концу.
-На следующем занятии мы совершим с вами путешествие по дикой саванне ,познакомимся с её обитателями(львами, жирафами, носорогами и др.) и поучимся их рисовать.
-До свидания!
	Приводят в порядок рабочие места, возникает желание посетить  следующее занятие.
	- Проектирование детьми собственной деятельности на последующих занятиях.
Дети понимают, что работа сложная и кропотливая, требует усидчивости и трудолюбия. Мотивация на дальнейшее совершенствование профессионального мастерства.



















Приложение/
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Загадки
	Шевелились у цветкам
Все четыре лепестка, Я сорвать его хотел,Он вспорхнул и улетел.(Бабочка)
	На ромашку у ворот
Опустился вертолет
Золотистые глаза.
Кто же это?..
(Стрекоза)
	Домовитая хозяйка 
Пролетает над лужайкой.
Похлопочет над цветком –
Он поделится медком.
(Пчела)


	На ромашку у ворот
Опустился вертолет —
Золотистые глаза.
Кто же это?..
(Стрекоза)

	Чернокожий карапуз  
Не по росту тянет груз.
(Муравей)

	Кто над нами вверх ногами  
Ходит – не страшится,
Упасть не боится?
(Муха)


	В темном уголке живет, 
Шелковую нить плетет,
Он тайком сюда забрался,
Строить новый дом собрался.
(Паук)

	Имя взял у кузнеца, 
Цвет – у огурца,
Крылья – у морошки,
Ножки – у блошки.
(Кузнечик)
Не зверь, не птица,  
Нос как спица.
(Комар)

	Не жужжу, когда сижу, 
Не жужжу, когда ползу.
Если в воздухе кружусь,
То уж вдоволь нажужжусь.
(Жук)


	Надевает эта крошка
Платье красное в горошек.
  И летать умеет ловко.
  Это … (божья коровка).

	
	






 Физкультминутка «Кузнечик»
Поднимайте плечики, прыгайте, кузнечики!
Прыг – скок, прыг – скок, сели, сели,
Травушку покушали, тишину послушали,
Выше, выше, высоко! Прыгай на носках легко!  
  (Повторять каждое утро).

Спал цветок и вдруг проснулся –
Больше спать не захотел.
Шевельнулся, потянулся,
Взвился вверх и полетел.
Солнце утром лишь проснётся,
Бабочка кружит и вьётся.
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ИНСТРУКЦИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

НА УРОКАХ ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ЦИКЛА



ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ:

· Соблюдение данной инструкции обязательно для всех учащихся на уроках, которые проводятся в кабинете №112.
· К занятиям допускаются учащиеся, прошедшие инструктаж по технике безопасности.
· В кабинете должна быть аптечка, укомплектованная необходимыми медикаментами и перевязочными средствами для оказания первой помощи пострадавшим.
· Во избежание травм учащимся следует:
· Спокойно, не торопясь, соблюдая дисциплину и порядок, входить и выходить из кабинета по указанию учителя.
· Не загромождать проходы сумками и портфелями.
· Не открывать форточки и окна.
· Не передвигать учебное оборудование.


ТРЕБОВАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ  БЕЗОПАСНОСТИ
ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

· Приготовить необходимые материалы и инструменты.
· Внимательно выслушать инструктаж по ТБ при выполнении работы.
· При слабом зрении надеть очки.


ТРЕБОВАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ
ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЙ

· Не приносить на занятия посторонние ненужные предметы, чтобы не травмировать своих товарищей.
· Выполнять только работу, предусмотренную заданием учителя.
· Поддерживать чистоту и порядок на рабочем месте.
· Не делать резких движений во время работы.
· Соблюдать дисциплину.

· При работе с режущими инструментами:

· Ножницы передавать друг другу ручками вперед, держа за сомкнутые лезвия.
· Не вставать с рабочего места.
· В случае получения травмы немедленно сообщить учителю.

· Осторожно пользоваться клеем:

· Не допускать попадания клея в рот и дыхательные пути.

· При работе с чертежными инструментами:

· Соблюдать осторожность.
· Не делать резких движений.
· Оставлять на столе инструменты  иглами от себя и ближайших соседей.
· Не покидать рабочее место без разрешения учителя, особенно с инструментами в руках.


ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ
В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

· При плохом самочувствии прекратить занятия и сообщить об этом учителю.
· При возникновении пожара в кабинете немедленно прекратить занятия, по команде учителя организованно, без паники покинуть помещение.
· При получении травмы немедленно сообщить об этом учителю.


ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ
ПО ОКОНЧАНИИ ЗАНЯТИЙ

· После окончания занятия произведите уборку рабочего места.
· Вложите чертежные инструменты и ножницы в футляр.
· Вымойте руки.
· Обо всех недостатках, обнаруженных во время урока, сообщите учителю.
· Выходите из кабинета спокойно, соблюдая дисциплину.
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